



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 марта 2014 года, № 52 (5952)

Пятница

РЕПОРТАЖ С ПРЕЗЕНТАЦИИ

Скоростной ритм прогресса

Новые проекты и добрые начинания железнодорожников



ВЧЕРА на Ташкентском центральном вокзале состоялась презентация современного железнодорожного технического комплекса, который был доставлен на основе международного тендера из Австрии.

Этот проект стал еще одним шагом в развитии железнодорожной индустрии страны и дал старт новому этапу проводимых ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» работ, связанных с модернизацией отрасли, обеспечением безопасности движения на стальных магистралях и повышением комфорта пассажирских перевозок.



Фото: Ш. Шеронова.

Так, сегодня по инициативе главы государства в единой национальной системе отрасли строятся новые железнодорожные линии и проводится электрификация действующих, обновляется подвижной состав, приобретаются современные локомотивы и вагоны повышенной комфортности. За годы независимости компанией запущены

скоростные поезда «Sharq» по направлению Ташкент — Бухара, «Nasaf» по маршруту Ташкент — Карши, а также высокоскоростной электропоезд «Afrosiyob», курсирующий из столицы в Самарканд и обратно. Активно ведутся работы по электрификации участков Мароканд — Карши, Карши — Термез, Ташкент — Самарканд. А в сфере модернизации отрасли и открытия новейших производств также в прошлом году в Ташкенте построен и сдан в эксплуатацию единственный в СНГ Литейно-механический завод, оснащенный современными технологиями из Германии. Все это,

естественно, ведет к тому, что качество движения на железных дорогах страны совершенствуется, а безопасность и комфорт повышаются.

Отметим, что современная техника, презентованная ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», является одной из последних

разработок австрийской компании «Plasser & Theurer». За рубежом производитель специализируется на выпуске машин, оборудования и инструментов для строительства, текущего содержания и ремонта путей и контактных сетей.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Пополнился автопарк

Самаркандского городского управления по благоустройству. Теперь в его распоряжении современная комбинированная спецмашина. Функциональные возможности универсального автомобиля позволяют эффективно осуществлять полив, уборку снега и очистку улиц. В нынешнем году в помощь самаркандским коммунальщикам также поступил новый самосвал. Эти транспортные средства произведены на местном автомобильном заводе. В ближайшей перспективе арсенал управления дополнит еще одна комбинированная спецмашина, а также бульдозер и экскаватор для обслуживания центрального полигона бытовых отходов.

Налажен выпуск

полипропиленового шпатага на семейном предприятии «Color gold plast» города Андижана. Данный вид продукции широко используется в аграрном секторе, и спрос на него постоянно растет. Полученный в банке кредит в размере 70 миллионов сумов был погашен в короткий срок. Реализация проекта послужит охране окружающей среды. Вскоре будет запущен цех по переработке вторичного сырья.

Благодаря предприимчивости

руководителя частного предприятия «Хасанбой текстиль» Назокат Норхужаевой у жителей махаллы «Миришкор» сельскогохода граждан «Усмонобод» Баяутского района Сырдарьинской области появилось еще одно удобство. Банковский кредит в размере 40 миллионов сумов помог предпринимательнице создать швейный цех в пустующем здании, оснастив его после ремонта 18 современными швейными машинками. Тем самым столько же сельских девушек были обеспечены работой. Сегодня они выполняют различные заказы сельчан по пошиву постельных принадлежностей, скатертей, женской и детской одежды, а также сплещедежды.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРИЗНАНИЕ

«На Навруз мне всегда хочется быть в Узбекистане»

В СВЯЗИ с приближающимся праздником Навруз президент Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов Фредерик Брессан дал интервью ИА «Жахон», в котором выразила свои искренние поздравления узбекскому народу.

— Прежде всего, хотела бы поздравить всех жителей Узбекистана с этим весенним праздником и пожелать крепкого здоровья, благополучия и процветания.

Наступление долгожданной весны, пробуждение природы всегда наполняют человечество светлыми чувствами и новыми ожиданиями. Этот любимый всеми праздник примечателен не только своими историческими корнями, уходящими в глубь тысячелетий, но также своим смыслом и содержанием — когда люди радуются, посещают родных и близких,

желают счастливого года. В Навруз всех переполняют положительные чувства и эмоции, ведь этот день является символом возрождения природы, торжества жизни и весны.

Это также любимый праздник всех представителей более 120 национальностей, проживающих в мире и согласии в Узбекистане. Отрадно, что в республике уделяется огромное внимание возрождению и сохранению богатого исторического и культурного наследия, народных традиций и празднеств.

Мне неоднократно доводилось бывать в вашей стране

и вместе с узбекскими друзьями встречать Навруз. Неизгладимые впечатления произвели на меня атмосфера радости и всенародного торжества, приготовления весеннего блюда сумалак, а также традиция посадки в городах и селах по всей стране молодых саженцев деревьев, которые символизируют продолжение жизни.

Примечательной особенностью нынешнего года является его объявление в Узбекистане Годом здорового ребенка. Мы хорошо знаем, что более половины населения Узбекистана составляет молодежь, и огромное внимание в стране уделяется воспитанию здорового и гармонично развитого поколения. Меня восхищает качество образования и эрудированность узбекских юношей и девушек. Могу засвидетельствовать, что совсем недавно, на международном

конкурсе струнных инструментов во французском городе Баньоле, юные скрипачи и виолончелисты из Узбекистана произвели настоящий фурор своим выступлением. Воспитывая такую талантливую, образованную, гармонично развитую молодежь, Узбекистан может по праву быть уверенным в своем великом будущем.

В качестве президента Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов хотела бы подчеркнуть свою приверженность содействию в развитии и укреплении двусторонних культурно-гуманитарных отношений между нашими странами, популяризации богатого наследия, культуры и искусства узбекского народа во Франции и других странах Европы.

В связи с праздником Навруз еще раз хотела бы пожелать всему узбекскому народу здоровья, радости, мира, благополучия, гармонии, процветания, стабильности и поступательного развития.

ИА «Жахон».

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

12 марта 2014 года Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Королевстве Нидерландов (с резиденцией в Брюсселе) Владимир Норов вручил Верительные грамоты Королю Нидерландов Виллему-Александру.

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Нидерландов в политической и торгово-экономической сферах, а также в области культуры и гуманитарного сотрудничества.

Было констатировано наличие потенциала для дальнейшего углубления и расширения взаимно-

выгодного сотрудничества, активизации политических и экономических контактов, а также в области культурных связей, образования и туризма.

Король Нидерландов Виллем-Александр выразил искренние пожелания благополучия и успехов Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову и всему народу Узбекистана.

ИА «Жахон».

КОНФЕРЕНЦИИ

Действенность профилактики правонарушений

В АКАДЕМИИ Министерства внутренних дел Республики Узбекистан прошла республиканская научно-практическая конференция на тему «Реформы в системе профилактики правонарушений Узбекистана: итоги и перспективы».

В мероприятии приняли участие представители Генеральной прокуратуры, министерства юстиции, внутренних дел, Государственного таможенного комитета, здравоохранения, высшего и среднего специального, народного образования, городского подразделения профилактики правонарушений МВД Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, фонда

«Махалла», ОДМ «Камолот», а также профессорско-преподавательского состава вузов.

В соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере либерализации судебной-правовой системы последовательно создается эффективный механизм дальнейшего совершенствования национального законодательства, защиты прав и свобод граждан, обеспечения верховенства закона.

Активное взаимодействие между правоохранительными органами, органами самоуправления граждан и общественностью создало необходимые условия для укрепления доверия граждан страны ко всей системе институтов власти.

Следует отметить, что осуществленные по инициативе главы государства в годы независимости реформы в судебной-правовой сфере явились важной основой формирования системы профилактики правонарушений.

В осуществлении общей профилактики и охране правопорядка особое значение приобретает создание в махаллах опорных пунктов милиции,

управления в стране, изложенных в его докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции страны.

В ходе рассмотрения законопроекта депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, особо отметив поправки, предусматривающие передачу части полномочий Президента Премьер-министру, повышению полномочий и прав Кабинета Министров в целом, подчеркнули, что положения, вносимые в Конституцию страны, продиктованы самой логикой политического и конституционного развития Узбекистана.

Депутаты УзЛиДеП также отметили, что поправки, вносимые в Конституцию, закрепляют институт общественного, гражданского контроля, что является важнейшим элементом обеспечения обратной связи общества с государством, выявления умонастроения людей, их отношения к проводимым в стране преобразованиям. По их мнению, данные поправки связаны с динамичными процессами масштабного демократического обновления и либерализации страны, а также необходимостью обеспечения поэтапной реализации основополагающего принципа развития нашей страны — «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана акцентировали внимание на те положения законопроекта, которые предусматривают формирование единой системы по обеспечению парламентского и общественного контроля над исполнительной властью, значительно расширяют права представительных органов власти на местах.

организация общественных формирований «Махалла посбони», а также функционирование при органах самоуправления граждан примирительных комиссий. Принятые меры позволили усилить работу по предупреждению правонарушений, выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений, их своевременному пресечению, обеспечению значительного оздоровления криминальной обстановки на местах.

На сегодняшний день в республике функционирует свыше трех тысяч опорных пунктов милиции. При десяти тысячах органов самоуправления граждан работает свыше пятидесяти тысяч представителей общественных формирований «Махалла посбони», восемь тысяч консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, девять тысяч примирительных комиссий.

2

